

机场车站不能再卖“天价面”“天价水”

江苏规范“封闭区域”价格行为,商家不公示价格信息最高罚1万元,5月20日起实施

5月20日起,江苏的机场、车站、高速公路服务区等封闭区域,再也不能卖“天价面”“天价水”了!4月18日,现代快报记者从江苏省物价局新闻发布会上了解到,专门解决“天价事件”的《江苏省相对封闭区域内商品和服务价格行为规范》(以下简称《规范》)即将从5月20日起实施。根据该《规范》,机场、车站、高速公路服务区应当公布与司乘人员基本要求密切相关的饮料、方便面等普通生活用品,大众快餐和汽修服务等价格。如果经营者不按规定向社会公布,要责令改正,逾期不改的,处以2000元以上1万元以下罚款。

实习生 谢毓灵 现代快报/ZAKER南京记者 张瑜



漫画 俞晓翔

江苏修订 价格信用承诺细则 激励诚信、惩戒失信

快报讯(实习生 谢毓灵 记者 张瑜)4月18日,现代快报记者从江苏省物价局新闻发布会上获悉,今年4月修订印发的《江苏省价格信用承诺实施细则》(以下简称《细则》),将于5月20日起施行。比起试行版,《细则》新增了“诚信守诺激励措施”和“违诺失信惩戒措施”等内容。对诚信守诺者,将会提供财政资金安排、招商引资配套优惠政策等;对严重违诺失信行政相对人,采取行政性约束和惩戒措施。

“一旦物价局掌握到价格失信企业的资料,就会无缝对接给信用办,同时也提供给工商、食品药品监督等部门,让他们再进行审批、审查。”江苏省物价局检查分局局长周高说,同时也会将存在价格失信行为的单位,列为价格检查的重点对象、重点单位。

此外,记者还从省物价局获悉,今年各地要将价格信用承诺工作向教育、医疗、相对封闭区域等领域推进,扩大价格信用承诺覆盖面,并针对价格领域还存在的价格欺诈、价格垄断等信用缺失现象,强化价格执法监管。

机场、车站应当公示 饮料和方便面等价格

哪些区域属于封闭区域?根据《规范》要求,所谓相对封闭区域,是指机场、学校、车站、高速公路及其服务区、港口码头等由于特殊地理位置、安全或管理需要等因素形成相对独立封闭的场所。

省物价局检查分局副局长吴桥介绍,这些相对封闭区域地理位置相对偏远,运营成本较高,市场缺乏竞争等,所以这里的商品和服务价格普遍高于普通消费市场,但这不能成为这些区域商家抬高价格,甚至出现“天价事件”的理由。吴桥说,《规范》其实也是把对“天价事件”的价格监管从被动的事后监管走向事前事中监管,是价格部门对社会热点问题重点关注的体现。

《规范》要求,相对封闭区域

的商品和服务,在明码标价的基础上,还要对价格信息进一步公示,目的是让老百姓提前了解封闭区域内的价格情况。

在公布方式上,要求管理单位或经营者有自办网站的,可以通过自办网站向外发布,没有自办网站的,可以在封闭区域入口处公示栏、显示屏等方式进行公布。吴桥说,公布方式也可以由经营者和管理单位创新,比如APP、公众号等方式,但是无论怎样,都要保证向社会公布。

在公布内容上也有明确要求。吴桥介绍,管理单位和经营者选择与相应区域消费人群基本需求密切相关、消费量且价格相对稳定的商品和服务项目进行公布。机场、车站、高速公路服务区应当公布与司乘人员基本要求密切相关的饮料、方便面等普通生活用品,大众快餐中的部分主要品种和汽修服务项目价格。

商家不公示价格信息,最高可罚1万元

机场、车站等地方的“天价事件”备受关注。既然要求封闭区域经营者合理定价,到底什么是合理定价呢?吴桥表示,封闭区域内的价格由经营者自主定价,但也要遵循公平合法诚信原则制定价格。“《规范》的重点是要求经营者有合理的竞争机制,让价格能被大众接受。”

此外,《规范》还增加了相对封闭区域管理单位的义务。如果机场或者车站出现“天价面”“天价水”等事件,那么管理单位依法也要承担相应的法律责任,行为违法成本提高。从监管手段上来说,《规范》刚柔并济,形成相对封闭区域的价格监管网。“价格部门在对价格违法行为坚决查处的同时,在执法方式上明确针对不同经营者、不同时间段可采

取函告、约谈等柔性执法方式提醒告诫经营者,预防价格违法行为的发生。”吴桥介绍。

对于封闭区域的价格信用承诺,如果签了信用承诺书还存在价格欺诈怎么办?吴桥表示,商家既然向社会做出了信用承诺,就应当按照承诺的要求履行。一旦违反的话,按照现有的法规,就会认定为欺诈罪。如果商家不遵守规定向社会公布价格信息,要求其依法整改,若逾期不改的,会对其处以2000元到1万元的罚款。

对于“天价事件”,吴桥表示,需要积极关注、积极应对。《规范》中要求管理者采取择优竞价的方式。对于“天价事件”,一方面,物价部门会介入调查,另一方面,对涨得过快过高的商品,物价部门也会用有效手段进行提醒告诫。他还提醒消费者,一旦发现封闭区域内的违规行为,可拨打12358进行投诉。

广告

让实力 更具实力

实力中级SUV 雪佛兰 探界者

Discovery 探索频道官方合作伙伴

6月30日前,购探界者享6重Discovery探索礼包,零息超低首付7万起!
详情请点击当地经销商

EQUINOX 探界者

梦·创未来 FIND NEW ROADS

扫描二维码, 发现更多精彩!

雪佛兰 CHEVROLET

Discovery CHANNEL

400-820-1612 800-820-1912 | www.chevrolet.com.cn

南京淮海雪莱汽服 电话:(025)57303699
江苏淮海雪莱汽服 电话:(025)52708722

江苏天弘雪莱汽服 电话:(025)85459108
南京淮海海莱汽服 电话:(025)56236688

江苏米兰汽服 电话:(025)52309777
江苏润松汽服 电话:(025)58588558

南京昌润汽销 电话:(025)84279388